

ОКРУГЛИ СТО „БЕЗБЕДНОСТ И ОДБРАНА – ИЗАЗОВИ И ПРИОРИТЕТИ“

Округли сто под називом „Безбедност и одбрана – изазови и приоритети“ одржан је 27. јула у Центру лепих уметности „Гварнеријус“ у организацији Института за стратегијска истраживања (ИСИ). Домаћини скупа били су директор Института за стратегијска истраживања пуковник др Михајло Басара и помоћник министра одбране за политику одбране мр Душан Спасојевић.

Ово је први у низу округлих столова које је организовао Институт за стратегијска истраживања (ИСИ) у оквиру развоја визије и капацитета за стратегијска истраживања, а уз подршку Министарства одбране Норвешке. У отвореној размени мишљења тежиште је било на обавезама које ИСИ има у Министарству одбране и Војсци Србије, који су највећим делом и корисници њихових истраживања. Нагласак је стављен и на начело независности које ИСИ као научна установа треба да подржава, као и отвореност према институцијама ван Војске.

У дискусији су учествовали реномирани домаћи и страни стручњаци: из Одељења за стратешко планирање Министарства одбране Норвешке – Тор Видар Индереиде, војни аташе потпуковник Терје Хаверстад, директор студија Џеферсон института – Арон Преснал, директор Центра за студије сукоба ВА Велике Британије – Амадео Воткинс, директор Центра за цивилно-војне односе и професор Факултета политичких наука – др Мирослав Хаџић, професор Факултета безбедности – др Жељко Иваниш, саветник премијера Србије – Душан Стајић, др Душан Јањић из Форума за етничке односе и Павле Јанковић из ISAK фонда, као и гошћа из Норвешке Елизабет Бергквист. ■

ЗАВРШЕН КУРС CISCO АКАДЕМИЈЕ У ВОЈСЦИ СРБИЈЕ

У Управи за телекомуникације и информатику (Ј-6) Генералштаба ВС у Београду 18. јула одржана је свечаност на којој је једанаесторо полазника примило дипломе након завршеног курса CISCO академије у Војсци Србије.

Дипломе им је уручио начелник Управе за телекомуникације и информатику ГШ ВС пуковник Радивој Вукобрадовић, а полазнике курса је на свечаности поздравио и Горан Обрадовић, представник CISCO корпорације у Србији.

Спровођењем првог курса почела је реализација програма сарадње Министарства одбране Србије и те реномиране компаније, чиме се МО сврстава у ред државних институција које предњаче у развоју и примени информационих технологија у целокупном региону Централне и Источне Европе.

Поред деветорице учесника курса из ВС, наставни програм успешно је савладало и двоје припадника Министарства унутрашњих послова. Инструктори на курсу били су поручник Дане Хинић и потпоручник Лазар Бурсаћ, двојица од четворице старешина који су крајем прошле године завршили обуку за инструкторе CCNA програма CISCO, водеће компаније за мрежне технологије у свету.

Обука на управо завршеном курсу трајала је укупно четири месеца, а изведена је у Центру за командно-информационе системе и информатичку подршку ВС. Учесници курса остварили су веома добре резултате у савладавању наставног градива, које обухвата учење о мрежним информационим технологијама чији је развој изузетно динамичан. Похађањем курса CISCO академије у ВС, они су се квалификовали за стицање CCNA сертификата, почетног у хијерархијском низу од три индустријска сертификата које издаје фирма CISCO. Кадар из ВС, који је оспособљаван за одржавање и примену мрежних технологија, учествоваће у стварању јединствене информатичке мреже у ВС, са чиме ће се, према постојећим плановима, започети у најскорије време. ■

А. АНТИЋ

НОВИ ПРИСТУП ОБУЦИ

У Пожаревцу су у чин водника промовисани ученици 14. и 53. класе специјалистичког школовања Средње стручне војне школе



Свечаности, која је одржана 28. јула, присуствовали су начелник Управе за људске ресурсе Генералштаба ВС генерал-мајор Петар Радојичић, заменик команданта Команде за обуку пуковник Миодраг Вукмировић, начелник Управе за обуку и доктрину пуковник Петар Ђорнаков, представници локалне самоуправе, родитељи младих старешина и бројни гости.

Командант Центра за обуку пуковник Винко Марковски, честитајући најмлађим подофицирима пешадије, везе и Службе ВОЈ, одао је признање и њиховим наставницима и истакао да су циљеви школовања у потпуности остварени, уз десетине гађања, логоровања и вежби. На младим водницима је сада да стечена знања и вештине на креативан начин примењују у обуци и раду са војницима.

ЈЕДНОВРЕМЕНА ПАТРОЛА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ И КФОРА

Припадници Четврте бригаде Војске Србије и тактичких снага „Патриот“ из састава тактичких Мултинационалих снага „Исток“ Кфора, извели су 27. јула једновремену патролу у региону села Муховац на административној линији према Космету.

Једновремена патрола од Муховца до Чара, дуга осам километара, само је једна од заједничких активности Војске Србије и Кфора које доприносе безбедности грађана са обе стране административне линије и спречавају криминалне активности на том подручју.

Рад патроле пратили су шеф ЈК-а пуковник Харалд Свен, мајор Јовица Станковић, заменик руководиоца Тима Копнене војске за сарадњу са Кфором и новинари српских, косовско-метохијских и албанских медија.

У свом обраћању пуковник Харалд Свен је нагласио да се добра сарадња Војске Србије и Кфора и организација једновремених патрола користе као пример и у успостављању сарадње са другим војницама снагама у региону, док је мајор Јовица Станковић истакао да заједничке патроле ВС и Кфора доприносе безбедности грађана са обе стране административне линије и смањивању криминалних активности. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ





СНИМАО З. ПЕРГЕ

Генерал-мајор Петар Радојчић
честита једном од најбољих у класи Бојану Јовићу

Честитке у име Генералштаба ВС упутио је генерал-мајор Петар Радојчић и истакао да млади водници ступају на дужности у тренутку реформе система обуке. „Ваша улога биће значајно измењена, на вама ће почивати ред и дисциплина, али и обука, од чега ће умногоме зависити степен оспособљености наших јединица и припадника Војске“, рекао је генерал Радојчић.

Младим водницима честитао је и начелник Браничевског округа Горан Петровић, а у име најмлађих старешина Војске Србије захвалио је први у рангу на смеру ВОЈ водник Стефан Стошић. ■

А. АНТИЋ



СЕМИНАР О БОРБЕНОЈ ГОТОВОСТИ

У Палати федерације 25. и 26. јула одржан је семинар на тему „Борбена готовост“ у организацији Министарства одбране и Војске САД. То је још један у низу семинара међународног карактера на коме се размењују искуства везана за актуелне теме реорганизације Војске Србије и њеног прилагођавања стандардима евроатлантских интеграција.

Поред старешина из готово свих организационих целина Генералштаба ВС, учествовали су и представници америчких оружаних снага и Војске Босне и Херцеговине. Генерал-мајор Драган Колунџија захвалио је пуковнику Рону Хилу, изасланику одбране САД, на помоћи у организацији семинара. Он је подсетио да је званично завршена организациона трансформација Војске Србије, али да предстоји много посла нарочито у погледу решавања нормативних питања која регулишу већ дефинисане мисије и задатке наших оружаних снага. У српској војсци је у току израда правилника и упутстава који ће бити компатибилни НАТОу, па и оних који се тичу провера и оцењивања борбене готовости јединица.

Капетан Хенри Лари, који предводи делегацију Националне гарде Охаја, рекао је да су на семинару предочена решења која су у погледу праћења и вредновања борбене готовости прихваћена у америчкој војсци. Представник босанске делегације бригадир Мирсад Мујровић говорио је о реформи у Војсци БиХ и указао на неопходност унифицирања модела оцењивања борбене готовости у до сада двама раздвојеним војскама – Федерације БиХ и Републике Српске. ■

А. П.



ДОНОШЕЊЕ ОДЛУКА НА ОПЕРАТИВНОМ НИВОУ

У Центру за мировне операције ГШ ВС, 25. и 26. јула, одржан је семинар под називом „Војни процес доношења одлука на оперативном нивоу“. Семинар, из програма Здруженог контакт тима Европске команде ОС САД у Србији за 2007. годину, организовала је Управа за обуку и доктрину (Ј-7) ГШ ВС.

Том приликом, официри организационих јединица ГШ ВС и команди оперативног нивоа стекли су увид у то како се војним процесом доносе одлуке на оперативном нивоу у ОС САД, сазнали ка-



кве су могућности примене сличних концепата у стратегији која је одговарајућа домаћем систему одбране, те каква су мишљења у вези са применом одређених системских решења из ОС САД у Војсци Србије која се односе на процес доношења одлука.

Предавачи, официри из делегације Ваздухопловних снага САД у Европи, презентовали су бројне теме, као што су временски распоред доношења одлука на оперативном нивоу; улога појединих одсека штаба у процесу доношења одлука; дужности штабних официра; процес и фазе доношења одлука; организација војних брифинга; временски распоред и припрема брифинга.

Семинар је отворио начелник Управе Ј-7 ГШ ВС пуковник Петар Ђорнаков. ■

С. Ђ.